
L’avenue de la République, demain

Restitution de la concertation publique :
ATTENTES ET SOUHAITS D’ÉVOLUTION

17 novembre 2022



Ordre du jour

1. La concertation : un enjeu majeur en cœur de ville (Jean-Louis GARNIER) - 15 minutes

2. Les ateliers de l’été 2022 : restitution et analyses (Guillaume CHEREL) – 30 minutes

3. Attentes et souhaits : présentation de la méthode (Christine DEFAUT) – 15 minutes

4. Attentes et souhaits : élaboration des propositions (collectif) – 45 minutes

5. Attentes et souhaits : restitution (adjoints animant les ateliers) – 30 minutes

6. Conclusions du maire – 10 minutes

7. Pot de remerciement aux participants
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L’avenue de la République, demain

1. La concertation : 
un enjeu majeur en cœur de ville



1. La concertation : un enjeu majeur en cœur de ville

44

• Le constat :
▪ Un espace partagé dédié à des usages multiples (traversée de la

commune, accès à la plage et vers le lac, commerces, restauration et
tourisme…) ;

▪ Une cohabitation parfois difficile entre piétons, vélos et voitures.

• Les besoins :
▪ Prévoir les aménagements et évolutions nécessaires pour assurer la

sécurité de tous ;
▪ Garantir la tranquillité publique et le bien vivre ensemble ;
▪ Favoriser les usages collectifs et citoyens ;
▪ Assurer le dynamisme touristique et commercial de la commune.



1. La concertation : un enjeu majeur en cœur de ville
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• Notre souhait :
▪ Permettre à tous d’être acteur dans la construction de la ville de demain.

• Une méthode : la concertation
▪ Elle permet d’associer toutes les parties prenantes (habitants, touristes,

acteurs économiques, élus, associations…) dans le partage des constats
et l’élaboration de(s) scénario(s).

▪ Elle facilite les échanges, un débat d’idées apaisé, la recherche de points
de convergence et une communication large et fluide.

▪ Elle est ouverte pour accueillir à tout moment d’autres parties prenantes.
▪ Elle est définie conjointement avec les habitants.
▪ Un résultat attendu : la recherche d’un consensus pour un projet

commun accepté par tous.



L’avenue de la République, demain

2. Les ateliers de l'été 2022 :
restitution de la concertation publique

et analyses



Le recueil des expressions
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• L’organisation des échanges et la méthode ont été retenue collectivement par
les habitants présents à la première réunion (65 personnes).

• Les ateliers sont une expression globale (réflexion collective pondérée et
équilibrée) d’une table de quelques personnes (maximum 8 par table).
Participation aux ateliers : 54 personnes

• Il a été laissé la possibilité aux personnes ne souhaitant pas participer aux
ateliers de répondre de manière individuelle via un formulaire (questionnaire).
Réponses au questionnaire : 110 personnes

• Le nombre total de personnes ayant contribué s’établit à 4% de la population à
l’année.

Nota Bene : Traitement différencié des questionnaires (paroles individuelles) et des ateliers (paroles

collectives issues d’un processus d’échange dans le groupe, et dont le poids a été jugé plus important).



Restitution des ateliers de l’été 2022 – J’aime
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• Un cadre de vie apprécié
Questionnaires Somme de Poids
Cadre de vie 41

Aménagements 3
Animations 5
Environnement 33

Commerces 37
Commerces 37

Mobilités 15
Circulation 13
Stationnement 1
Insécurité et nuisances 1

Total général 93 Cadre de vie
Aménagements

Cadre de vie Animations

Cadre de vie
Environnement

Commerces Commerces

Mobilités Circulation

Mobilités Stationnement

Mobilités Insécurité et
nuisances

Ateliers Somme de Poids
Cadre de vie 21

Animations 2
Environnement 18
Aménagement 1

Mobilités 16
Circulation 10
Stationnement 6

Commerce 11
Commerce 11

Total général 48

Cadre de vie Animations

Cadre de vie Environnement

Cadre de vie Aménagement

Mobilités Circulation

Mobilités Stationnement

Commerce Commerce



Restitution des ateliers de l’été 2022 – Je n’aime pas

• La gestion des mobilités au cœur du débat
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Questionnaires Somme de Poids
Mobilités 77

Circulation 56
Stationnement 7
Signalisation 6
Insécurité et nuisances 8

Cadre de vie 19
Aménagement 11
Animations 6
Environnement 2

Commerces 5
Commerces 5

Total général 101

Mobilités Circulation

Mobilités Stationnement

Mobilités Signalisation

Mobilités Insécurité et
nuisances

Cadre de vie Aménagement

Cadre de vie Animations

Cadre de vie
Environnement

Commerces Commerces

Ateliers Somme de Poids
Mobilités 63

Circulation 18
Stationnement 10
Signalisation 15
Insécurité et nuisances 20

Cadre de vie 14
Aménagement 11
Environnement 3

Commerces 8
Commerces 8

Total général 85

Mobilités Circulation

Mobilités Stationnement

Mobilités Signalisation

Mobilités Insécurité et
nuisances

Cadre de vie Aménagement

Cadre de vie Environnement

Commerces Commerces



Restitution des ateliers de l’été 2022 – Ce qui me manque

• Des améliorations nécessaires liées aux mobilités et au cadre de vie
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Questionnaires Somme de Poids
Mobilités 80

Circulation 60
Signalisation 3
Stationnement 10
Insécurité et nuisances 7

Cadre de vie 27
Aménagement 9
Animations 3
Environnement 15

Commerces 9
Commerces 9

Total général 116

Mobilités Circulation

Mobilités Signalisation

Mobilités Stationnement

Mobilités Insécurité et
nuisances

Cadre de vie Aménagement

Cadre de vie Animations

Cadre de vie Environnement

Commerces Commerces

Ateliers Somme de Poids
Mobilités 64

Circulation 22
Stationnement 27
Signalisation 7
Insécurité et nuisances 8

Commerces 13
Commerces 13

Cadre de vie 12
Aménagement 4
Environnement 8

Total général 89
Mobilités Circulation

Mobilités Stationnement

Mobilités Signalisation

Mobilités Insécurité et
nuisances

Commerces Commerces

Cadre de vie Aménagement

Cadre de vie Environnement



Restitution des ateliers de l’été 2022 – Le classement des thèmes
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• Des thèmes majeurs : la question des mobilités et du cadre de vie

Questionnaires Somme de Poids
Mobilités 156
Cadre de vie 87
Commerces 51
Total général 294

Mobilités

Cadre de vie

Commerces

Ateliers Somme de Poids
Mobilités 143
Cadre de vie 45
Commerces 32
Total général 220

Mobilités

Cadre de vie

Commerces



L’avenue de la République demain 
Restitution de la concertation publique

Analyse par thèmes et priorités



Restitution des ateliers de l’été 2022 – COMMERCES
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• L’offre commerciale parait satisfaisante pour une majorité de personnes.

Questionnaires
Somme de 
Poids

J'aime 37
Ce qui me manque 9
Je n'aime pas 5
Total général 51

J'aime

Ce qui me manque

Je n'aime pas

(vide)

Ateliers Somme de Poids
Ce qui me manque 13
J'aime 11
Je n'aime pas 8
Total général 32

Ce qui me manque

J'aime

Je n'aime pas



Restitution des ateliers de l’été 2022 – COMMERCES

• Une amélioration potentielle de l’offre commerciale semble envisageable.

Ateliers Somme de Poids
Améliorer l'offre commerciale 25
Organiser l'occupation de l'espace public 5
Animer l'espace commercial 2
Total général 32

Améliorer l'offre
commerciale

Organiser l'occupation de
l'espace public

Animer l'espace commercial

Questionnaires Somme de Poids
Améliorer l'offre commerciale 50
Organiser l'occupation de l'espace public 1
Total général 51

Améliorer l'offre
commerciale

Organiser l'occupation de
l'espace public
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Restitution des ateliers de l’été 2022 – COMMERCES

• Les attentes majoritaires des ateliers :

• Les attentes majoritaires des questionnaires :

1515

Question Sous-thèmes Attentes Quoi Poids Proportion

J'aime Commerces Améliorer l'offre commerciale Variété / Concentration des commerçants / Bonne dynamique entre les commerçants 5 16%

J'aime Commerces Améliorer l'offre commerciale
Commerces ouverts à l’année (boulangerie, boucherie, pharmacie, petit casino, 
tabac…) 4 13%

Je n'aime pas Commerces Améliorer l'offre commerciale Absence de diversité des commerces / Trop de commerces vestimentaires 4 13%
Je n'aime pas Commerces Organiser l'occupation de l'espace public Terrasses de restaurants et bars trop invasives / Déballage objets plage 3 9%

Question Sous-thèmes Attentes Quoi Poids Proportion

J'aime Commerces Améliorer l'offre commerciale
Les commerces / Bon choix des commerçants / Le choix des boutiques / Ouvertures 
des commerces au long de l’année 23 45%

J'aime Commerces Améliorer l'offre commerciale Bars / restaurants / Les terrasses 8 16%
Ce qui me 
manque Commerces Améliorer l'offre commerciale Commerces alimentaires l’hiver / hors saisons / Restaurants l’hiver 4 8%

J'aime Commerces Améliorer l'offre commerciale
Tous les commerces sont rassemblés et proches de la plage / Un vrai pôle commercial 
animé 4 8%

Ce qui me 
manque Commerces Améliorer l'offre commerciale

Magasins autres que des magasins de vêtements / Des snacks, trop de petites 
restaurations sont remplacées par des boutiques de vêtements / Commerces plus haut 
de gamme / moins de vétements 3 6%

Je n'aime pas Commerces Améliorer l'offre commerciale
Secteur marchand orienté clientèle touriste « populaire » et occasionnelle / Offre 
commerciale vieillissante / Beaucoup de magasins de vêtements, 3 6%



Restitution des ateliers de l’été 2022 – CADRE DE VIE
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• Un cadre de vie jugé plutôt satisfaisant mais perfectible.

Questionnaires Somme de Poids
J'aime 41
Ce qui me manque 27
Je n'aime pas 19
Total général 87

J'aime

Ce qui me manque

Je n'aime pas

Ateliers Somme de Poids
J'aime 21
Je n'aime pas 12
Ce qui me manque 12
Total général 45

J'aime

Je n'aime pas

Ce qui me manque



Restitution des ateliers de l’été 2022 – CADRE DE VIE
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• Des attentes fortes relatives à la préservation du cadre de vie et l'expression d'une
volonté d'amélioration (notamment pour la végétalisation).
Questionnaires Somme de Poids
Préserver le cadre de vie 26
Reverdir le centre-ville 16
Améliorer l'aspect visuel du centre-ville 13
Animer le centre-ville 12
Proposer des petits aménagements 9
Revoir l'aménagement de la place des jets d'eau 7
Divers 4
Total général 87

Ateliers Somme de Poids
Reverdir le centre ville 14
Préserver le cadre de vie 11
Améliorer l'aspect visuel du centre ville 10
Proposer des petits aménagements 5
Divers 3
Animer le centre ville 1
Loger en centre ville 1
Total général 45

Reverdir le centre ville

Préserver le cadre de vie

Améliorer l'aspect visuel du
centre ville

Proposer des petits
aménagements

Divers

Animer le centre ville

Loger en centre ville

Préserver le cadre de vie

Reverdir le centre ville

Améliorer l'aspect visuel du
centre ville

Animer le centre ville

Proposer des petits
aménagements

Revoir l'aménagement de la
place des jets d'eau

Divers



Restitution des ateliers de l’été 2022 – CADRE DE VIE

• Les attentes majoritaires des ateliers :

• Les attentes majoritaires des questionnaires :

18

Question Sous-thèmes Attentes Quoi Poids Proportion

Ce qui me manque Environnement Reverdir le centre-ville Pas assez de végétalisation / De l’ombre 13 15%

J'aime Environnement Préserver le cadre de vie
Tout est parfait / Tout / Ne rien changer / Ma ville tout simplement / Cadre de vie / Respire les 
vacances et on apprécie 8 9%

J'aime Environnement
Améliorer l'aspect visuel du 
centre-ville

Rue est belle / Esthétique agréable / Le fait qu’il n’y a pas d’immeubles (très hauts) / Belles 
façades 6 7%

J'aime Environnement Préserver le cadre de vie Accès facile à la plage / plage cœur de ville / La rue principale qui mène à la plage 6 7%

J'aime Environnement Préserver le cadre de vie Proximité centre / Le plein centre / Place du Commerce 6 7%

J'aime Environnement Préserver le cadre de vie
Paisible et tranquille / La quiétude de la place de l’Océan / On peut y déambuler 
tranquillement / promenade 5 6%

Je n'aime pas Aménagement
Revoir l'aménagement de la 
place des jets d'eau

Place Cheyroux / Place du Commerce / Jets d’eau inutiles avec restrictions d’eau l’été et l’hiver 
ne fonctionnent plus / La fontaine / Place des jets d'eau inutilisée / Peu de vie avec la place 5 6%

Je n'aime pas Aménagement
Améliorer l'aspect visuel du 
centre-ville Trop bétonnée / Avenue pas très jolie 4 5%

J'aime Animations Animer le centre-ville Convivialité / Ambiance de la rue / Coin très vivant, agréable 4 5%

Ce qui me manque Animations Animer le centre-ville Animations / Un centre-ville un petit moins « mort » hors saison / Le manque de vitalité 3 3%

Je n'aime pas Animations Animer le centre-ville
Réduction des animations / Je n'aime pas l'idée de penser cette rue morte / L'idée de ruiner les 
commerces par manque d'activité 3 3%

Question Sous-thèmes Attentes Quoi Poids Proportion

J'aime Environnement
Améliorer l'aspect visuel du 
centre-ville

Centre-ville ouvert visible et beau / Esprit de ce centre bourg / Coin très vivant, agréable même 
l’hiver 7 16%

Ce qui me manque Environnement Reverdir le centre-ville De la végétation adaptées (moins de pins) / Plus de verdures 7 16%

J'aime Environnement Préserver le cadre de vie
Vue sur la mer (place de l’océan) / proximité plage (accès à la plage ouvert et direct) en cœur 
de ville 6 13%

Je n’aime pas Environnement Reverdir le centre-ville
Pas assez d’ombre végétale (trop de béton) / Pas assez de verdure place des jets d’eau / 
Végétaliser davantage 3 7%



Restitution des ateliers de l’été 2022 – MOBILITÉS
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• Les mobilités : un enjeu majeur de la concertation.
Questionnaires Somme de Poids
Ce qui me manque 80
J'aime 15
Je n'aime pas 77
Total général 172

Ce qui me manque

J'aime

Je n'aime pas

Ateliers Somme de Poids
Ce qui me manque 64
Je n'aime pas 63
J'aime 16
Total général 143

Ce qui me manque

Je n'aime pas

J'aime



• La sécurisation des déplacements et la cohabitation des modes de mobilité
prédominent les autres sujets. Le stationnement suscite une attention particulière.

Restitution des ateliers de l’été 2022 – MOBILITÉS

Questionnaires Somme de Poids
Limiter la circulation des voitures 51
Sécuriser le déplacement des piétons 49
Canaliser la circulation des vélos 43
Faciliter le stationnement des voitures 20
Organiser les livraisons 4
Divers 3
Faciliter le stationnement des vélos 2
Total général 172

Limiter la circulation des
voitures

Sécuriser le déplacement des
piétons

Canaliser la circulation des
vélos

Faciliter le stationnement des
voitures

Organiser les livraisons

Divers

Faciliter le stationnement des
vélos

2020L’avenir de l’avenue de la République

Atelier Somme de Poids
Sécuriser le déplacement des piétons 38
Faciliter le stationnement des voitures 30
Sécuriser le déplacement des vélos 17
Limiter la circulation des voitures 14
Améliorer la circulation des voitures 11
Faciliter le stationnement des vélos 8
Gérer les incivilités 8
Améliorer les transports en commun 6
Canaliser la circulation des vélos 4
Organiser les livraisons 3
Faciliter le stationnement des motos 3
Divers 1
Total général 143

Sécuriser le déplacement des
piétons

Faciliter le stationnement
des voitures

Sécuriser le déplacement des
vélos

Limiter la circulation des
voitures

Améliorer la circulation des
voitures

Faciliter le stationnement
des vélos

Gérer les incivilités

Améliorer les transports en
commun



Restitution des ateliers de l’été 2022 – MOBILITÉS
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• Les attentes majoritaires des ateliers :
Question Sous-thèmes Attentes Quoi Poids Proportion

Ce qui me manque Stationnement
Faciliter le stationnement des 
voitures Arrêts minutes voitures / Stationnement voitures l’été 11 8%

Ce qui me manque Circulation
Sécuriser le déplacement des 
piétons Zone piétonne de la pharmacie à la plage (été) 6 4%

Ce qui me manque Circulation
Améliorer les transports en 
commun

Meilleure desserte de St Palais par les bus / Prévoir des navettes à taille adaptées à plus petites 
mais plus nombreuses / Transports inter-communes plus réguliers 5 3%

Ce qui me manque Stationnement
Faciliter le stationnement des 
vélos Parkings vélo 5 3%

Ce qui me manque
Insécurité et 
nuisances Gérer les incivilités

Plus de verbalisation / Manque de contrôles et de sécurité / Police municipale à Préventive / 
éducative / répression plus présente / Manque d’agents assermentés (polices tous 
rattachements, état) 5 3%

Je n'aime pas Circulation
Limiter la circulation des 
voitures Trop de voitures l’été / saturation circulation / Y circuler l’été en voiture comme à vélo 5 3%

Ce qui me manque Stationnement
Faciliter le stationnement des 
voitures

Ne pas abandonner la question des parkings, penser aux personnes vieillissantes ou handicapées 
/ Plus de places pour handicapés car en général pas respecté 4 3%

Je n'aime pas Stationnement
Faciliter le stationnement des 
voitures

Pas assez de stationnements / Pas assez de stationnements minutes / Suppression des 
stationnements l’été 4 3%

Je n'aime pas Signalisation
Sécuriser le déplacement des 
piétons

Pas assez de signalétique pour l’espace partagé / Chaussée partagée mal signalée à signalétique 
peu visible, besoin absolu de la démarquer, dans le sens, la rendre remarquable ! / Chaussée 
partagée mal signalée à signalétique peu visible, besoin absolu de la démarquer, dans le sens, la 
rendre remarquable ! 4 3%



Restitution des ateliers de l’été 2022 – MOBILITÉS
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• Les attentes majoritaires des ateliers :
Question Sous-thèmes Attentes Quoi Poids Proportion
Ce qui me manque Circulation Piste cyclable / Accès sécurité depuis les quartiers périphériques (vélo) 4 3%

Ce qui me manque Signalisation
Améliorer la circulation des 
voitures

Meilleur signalisation générale / Signalisation entre les villes périphériques / Améliorer les 
indications et les flux de mobilité dans le sens terrasse hôtel de la plage qui coupe l’avenue 3 2%

Je n'aime pas Signalisation
Améliorer la circulation des 
voitures

« Rond-point » devant la pharmacie : Le carrefour de la pharmacie est différent des autres rond-
point = rupture de continuité code de la route 3 2%

Je n'aime pas Stationnement
Faciliter le stationnement des 
vélos Manque de parkings à vélo 3 2%

Ce qui me manque Stationnement Organiser les livraisons
Horaires et places de livraison / Places de livraison dédiées / Beaucoup plus de parkings avec 
meilleurs lisibilité 3 2%

Je n'aime pas Signalisation
Sécuriser le déplacement des 
piétons

Pas de marques au sol pour les 20 km/h / Ignorance donc irrespect de ce que veut dire notre zone 
20 km partagée / Vitesse pas claire / visible 3 2%

Je n'aime pas Circulation
Sécuriser le déplacement des 
piétons

Trop étroit devant la boulangerie et la boucherie pour les piétons, pas de place sur trottoir côte 
boulangerie 3 2%

Ce qui me manque
Insécurité et 
nuisances

Sécuriser le déplacement des 
vélos Cohabitation vélos, piétons, voitures / Accès possible pour tout le monde 3 2%

Je n'aime pas
Insécurité et 
nuisances

Sécuriser le déplacement des 
vélos Traversée des vélos non sécurisée / danger 3 2%

Je n'aime pas
Insécurité et 
nuisances

Sécuriser le déplacement des 
vélos

Indiscipline des vélos / Comportement anarchique des vélos et trottinettes / La priorité absolue 
des piétons méprisée particulièrement par vélos 3 2%



Restitution des ateliers de l’été 2022 – MOBILITÉS
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• Les attentes majoritaires des questionnaires :

Question
Sous-
thèmes Attentes Quoi Poids Proportion

Je n'aime 
pas Circulation

Limiter la circulation des 
voitures

Circulation des voitures trop importante / Les bouchons / Trop de voiture donc pas agréable pour les piétons et 
les voitures (pas seulement en été) / La vitesse et le bruit de certaines voitures et motos / Difficultés pour 
traverser la rue car il y a trop de monde / Avenue bruyante / Danger familles nombreuses / J'ai failli être 
renversée 3 fois par des vélos à moteur (électriques devant l'immeuble EFGH / Cohabitation voitures / vélos / 
piétons / Le passage des véhicules motorisés / La circulation sur l’Avenue de la République en Juillet / aout / 
Circulation des véhicules l'été / Circulation à double sens / Trop de bouchons 36 21%

Ce qui me 
manque Circulation

Canaliser la circulation 
des vélos

Une piste cyclable / Une piste cyclable qui traverserait la ville sans auto / Améliorer la circulation vélos / Absence 
de piste cyclable entre le rond point d el'olivier et le restaurant la terrasse : à créer 25 15%

Ce qui me 
manque Circulation

Sécuriser le déplacement 
des piétons

Piétonniser en saison / Rendre toute la rue piétonne et cyclable (au moins l’été) - Rue piétonne / Une zone 
piétonne serait souhaitable / Mettre la rue piétonne l’été / Faire une zone piétonne en période périscolaire / 
Éventuellement une piste cyclable pour les vélos, un petit peu compliqué l’été au niveau de la circulation / 
Privilégier les piétons et cyclistes / Répartition des voies piétons / vélos 17 10%

Je n'aime 
pas Circulation

Canaliser la circulation 
des vélos

Voies cyclables à identifier / absence de piste cyclable / Les vélos qui roulent sur le trottoir en toute bonne foi, 
croyant que la piste c'est là, comme signalé par les panneaux / Les vélos sur le trottoir / Pas de piste cyclable ! / 
Les pistes cyclables sur la route Avenue Trez-la-Chasse est compliqué pour sortir de chez soi (je pense que sur le 
trottoir comme avant c’était moins dangereux) 13 8%

J'aime Circulation
Sécuriser le déplacement 
des piétons

La taille des trottoirs / La circulation piétons / Entrée zone piétonne / Suppression stationnement l'été / Le non 
stationnement des autos en été 9 5%

Ce qui me 
manque Circulation

Sécuriser le déplacement 
des piétons Sécurité des espaces partagés / Des passages piétons / Pouvoir se balader sans avoir à se méfier des voitures 7 4%

Ce qui me 
manque Circulation

Limiter la circulation des 
voitures Mettre la rue en sens unique 6 3%

Je n'aime 
pas

Insécurité et 
nuisances

Canaliser la circulation 
des vélos

Certains cyclistes sont agressifs avec les piétons / La problématique des vélos qui ne respectent rien / Aucune 
discipline des vélos 5 3%

Ce qui me 
manque Signalisation

Faciliter le stationnement 
des voitures

Manque de signalisation pour les parkings / Signalisation pas très claire pour les « non habitués », 20km/h = 
priorité aux piétons n’importe où / Tout simplement revoir la signalisation de la piste cyclable 3 2%



Restitution des ateliers de l’été 2022 – MOBILITÉS
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• Les attentes majoritaires questionnaires :
Question Sous-thèmes Attentes Quoi Poids Proportion

Je n'aime 
pas Stationnement

Faciliter le 
stationnement des 
voitures Le stationnement / Les voitures qui se garent n’importe comment (surtout en double file) 4 2%

Je n'aime 
pas Circulation Organiser les livraisons

Les livraisons tardives / Les camions de livraison le matin ou l’après-midi / Trop de camions qui stationnent de 
11h à plus de 10h, impossible de passer. 4 2%

Je n'aime 
pas Signalisation

Sécuriser le 
déplacement des 
piétons Pas de passage piéton protégé à plusieurs niveaux 4 2%

Ce qui me 
manque Signalisation

Faciliter le 
stationnement des 
voitures

Manque de signalisation pour les parkings / Si« non habitués », 20km/h = priorité aux piétons n’importe où / 
Tout simplement revoir gnalisation pas très claire pour les la signalisation de la piste cyclable 3 2%

Je n'aime 
pas

Insécurité et 
nuisances

Limiter la circulation 
des voitures

Non respect du partage de la chaussée / Non respect de la vitesse limitée / Compliqué de croiser les différents 
utilisateurs (voiture, vélo…) 3 2%

J'aime Circulation

Sécuriser le 
déplacement des 
piétons

Pouvoir utiliser la rue en toute sécurité / Tout le monde peut cohabiter du moment que la vitesse est à 20km/h 
/ Cohabitation apaisée vélo / voitures / piétons 3 2%

Je n'aime 
pas Circulation

Sécuriser le 
déplacement des 
piétons

Circulation des piétons tout au long du centre-ville / Le manque de place sur certains trottoirs / Circulation mixte 
sur les trottoirs (anarchie) 3 2%



Conclusions de la première étape
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Il est proposé aux participants de réfléchir prioritairement aux sujets suivants :

1. Les mobilités :
▪ Comment améliorer la circulation et la cohabitation des modalités de

déplacement en centre-ville : à pied, vélo, voiture, engins de déplacement
personnel motorisés, transport en communs ?

2. Le cadre de vie :
▪ Comment préserver le cadre de vie tout en l’améliorant ?

3. Le commerce :
▪ Comment améliorer le contenu de l’offre commerciale ?



L’avenue de la République, demain 

3. Attentes et souhaits :
Présentation de la méthode



L’avenue de la République, demain 

4. Attentes et souhaits :
Elaboration des propositions



Attentes et souhaits d’évolution - Travail en ateliers
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• Objectif : arriver à dégager des propositions et un consensus sur leur niveau de priorité en
séance.

• Trois espaces de travail sont proposés, permettant de réfléchir et travailler sur les trois
thèmes : commerces, cadre de vie et mobilités. Ces espaces présentent :

▪ Un panneau d’information récapitulant les éléments de la restitution propres au
thème ;

▪ Une liste des propositions issues des ateliers de l’été.
• Des élus animent chaque espace et répondent aux éventuelles questions portant sur les

modalités pratiques
• Il est proposé aux participants de se déplacer successivement sur chacun des espaces pour :

▪ Définir la priorité des propositions : priorité 1 = impératif, priorité 2 = utile,
priorité 3 = intéressant mais facultatif ;

▪ Ajouter toute proposition utile et absente de la liste.



L’avenue de la République, demain 

5. Attentes et souhaits : 
Restitution



5. Attentes et souhaits d’évolution - Synthèse des propositions
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• Présentation des résultats



L’avenue de la République, demain 

6. Conclusion du maire



6. Conclusion et prochaines étapes
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• Conclusion de M. Claude BAUDIN

• Prochaines étapes :
▪ Les résultats seront publiés dans le prochain Reflet et mis en ligne sur

le site internet de la ville ;
▪ Une analyse des résultats par les services de la commune pour évaluer

la faisabilité opérationnelle et le coût des propositions ;
▪ Une échéance de décision en fin d’année 2022 ;
▪ Un vote d’orientations en Conseil Municipal (décembre).

Merci de votre participation !


